

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Az oroszokat a Bug mögé visszaszorítjuk

Lembergől északra ötven kilométernyire megvertük az oroszokat — Mackensen csapatai elfoglalták Tomaszowot — Az oroszok a Tanew és az alsó San vidékéről is visszavonulnak — Linsingen hadserege a Lipa folyónál harcol

Tünneményes gyorsasággal robot előre a szövetséges osztrák-magyar és német haderők kelet-galiciai offenzívája, amely hamarabb meg fogja tisztítani az ellenségtől a sokat szenvedett tartományt, mint bárki gondolta volna. A tegnapi hivatalos jelentések még azt közölték, hogy Lembergől északkeleti irányban való előnyomulásunkban közeledünk a Bug folyóhoz, a mai Höfer szerint pedig már el is érkeztek oda Mackensen csapatai Kamionka-Strumilowa város vidékén. Előnyomulásunk lendületéről a német nagy vezérkar mai kommunikéje tájékoztat, amennyiben hírül adja, hogy az oroszok nem vélték tanácsosnak megállni a Bug balpartján, hanem visszavonultak a keleti partra. Valószínű, hogy az oroszok itt új ellenállásra készülnek, de a második Bug-menti csata semmi esetre sem fog addig tartani és nem is lesz olyan arányú, mint az első, amelyben augusztus végén mérték össze erejüket az ellenfelek. A helyzet ma egészen más. Lembergől keleti és délkeleti irányban a Böhm-Ermolli hadsereg Przemyslanyhoz érkezett, míg a déli hadsereg Linsingen tábornok vezérlete alatt Halics és Firlejow között egész frontjával a Lipa folyó jobb partján áll. Az oroszok ilyenformán csaknem egyidőben fogják elveszíteni a tarnopoli és a brody-i vasutvonalat és kiszorulnak Podoliába, meg Wolynia mocsaraiba.

Észak-Galicia már csak nem teljesen megtisztult tőlük. Rawaruskától északnyugatra a szövetséges csapatok átlépték a határt és birtokukba vették az orosz Tomaszow városát, mely a háboru első hónapjában aratott egyik nagy diadalunk színhelye volt.

A többi hadszíntér eseményeit regisztráló jelentések nem beszélnek sok érdekeset. Az olaszok az Isonzo-vonalon pusztítják a löszert. A franciák is támadnak, csaknem az egész vonalon, de sehol sem boldogulnak.

Mai távirataink:

Előnyomultunk a Bug folyóig Tomaszow elfoglalása

Budapest, június 29. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Kelet-Galiciában a szövetséges hadseregek üldözés közben a Gnila-Lipáig és Kamionka Strumilowa vidékén a Bugig nyomul-

tak előre. Az ezen a vonalon álló orosz erőket támadjuk. Bursztynt tegnap elfoglaltuk. Nagy ellenséges erőket, amelyek Sielecnel (Kamionka Strumilowától északkeletre) állottak, ma éjjel heves harc után nagy veszteségeik mellett Krystynopolra vetettük vissza.

Rawaruskától északra és Czieszanowtól északra a szövetséges csapatok orosz területre nyomultak előre. Tomaszow birtokunkban van. Ma éjjel az ellenség kiűrtette és északkeleti irányban megkezdte a visszavonulást. — Mindenütt üldözzük.

Lengyelországban és a Dnjester mentén a helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, június 29. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a délkeleti hadszíntérről:

Linsingen tábornok hadserege az ellenséget üldözés közben a Halics-Firlejow közti egész arcvonalon a Gnila-Lipa mögé vetette vissza. Ezen a szakaszon még folyik a harc.

Feljebb északra elértük Przemyslany és Kamionka vidékét. Kamionkától északra az ellenség nem várta be támadásunkat s e helység alatt a Bug mögé vonult vissza.

A Lemberg fölött ötven kilométernyire északi irányban fekvő Mosty Wielkiétől északra és északkeletre, valamint Tomaszowtól északkeletre és nyugatra az ellenség tegnap szembefordult velünk. Mindenütt megvertük. Most itt is orosz földön állunk. Ezen a területen tett előhaladásunk nyomása alatt az ellenség megkezdte állásainak kiűrtését a Tanew-szakaszon és az alsó San mellett.

Keleti hadszíntér: Jelentős esemény nem történt.

A Tanew- és a San-vidék kitakarítása

Sajtóhadiszállás, június 29. Az orosz harc-téren az ellenség üldözése tovább folyik. Csapatunk folytonos harcok közben elérték a Gnila-Lipa folyót és Kamionka-Strumilowát. E várostól északnyugatra a német csapatok szétugrasztottak egy orosz erőcsoportot, amely tulsoká állott ellent. Tomaszow birtokunkban van. A Tanew és a San vidékét teljesen megtisztítottuk az ellenségtől.

A szultán gratulációja a lembergi diadalhoz

Konstantinápoly, június 29. (Magyar Távirati Iroda.) A szultán táviratot kapott Vilmos császártól, aki örömet fejezte ki a szultánon végrehajtott műtét sikerén. A szultán választáviratában szerencsét kíván Vilmos császárnak és szövetségesének Lemberg visszafoglalásához.

Orosz koronatanács

Berlin, június 29. (Magyar Távirati Iroda.) A Vossische Zeitung jelenti Pétervárról: A mult csütörtökön Miklós cár elnöklésével Carskoje Seloban koronatanács volt, amelyen belpolitikai ügyekkel foglalkoztak. A tanácskozás előtt a cár Samarin moszkvai nemesi marsallt fogadta, aki Goremykin utóda lesz a miniszterelnöki székben.

Az új orosz hadügyminiszter

Pétervár, június 29. A cár elfogadta Suchomlinow hadügyminiszter lemondását és Pulivanow gyalogsági tábornokot hadügyminiszterré nevezte ki.

Az olasz háboru

Budapest, június 29. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Az olasz hadszíntéren tegnap nem történt jelentős esemény. Az ellenség nagymennyiségű tüzéségi löszert tüzelt el a görzi hídfő ellen.

Az olasz egészségügyi személyzet a genfi egyezmény megsértésével hordágyain gépfegyvereket szállít.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.
Cadorna jelentései

Berlin, június 29. A Localanzeiger jelenti Luganóból: A Giornale d'Italia mai helyzetjelentése már magán viseli a teljes rezignáció jellegét. A tudósítás arról szól, hogy az ezer meg ezer olasz csalódottnak érzi magát Cadorna jelentésével, amelyek egyre csak a hadműveletek lassúságáról beszélnek és semmiféle helység nevét sem említik föl. A hadviselésnek erre a módjára azonban számitani kellett és a terep roppant nehézségei, valamint az osztnák-magyar védelmi vonal formidábilis erődítményei következtében még hosszú ideig nem lehet várni döntő akciót.

Az olasz vasutak bajai

Lugano, június 29. Az olasz vasutaknál beállott szénhiány aggasztó mérveket ölt. A következő hónapokban az összes vonalakon ismét beszüntetnek több vonatjárást. Ezenkívül növekszik az aggodalom, hogy az olasz vasuti hálózat legfontosabb ütőere, az egykori északi vasút, az Adriához való közelsége miatt könnyen megrongálódhatik. Már az osztrák-magyar flotta első bombázása több helyen elpusztította ezt a vasutat.

Az olasz-török konfliktus

Rotterdam, június 29. (Az Est.) Londonból táviratozzák: A Daily Chronicle értesülése szerint Naby bey római török nagykövet kikérte utlevélét.

Olaszország részvétele a Dardanellák elleni akcióban

Genf, június 29. Barrére római francia követet Párisba hívták. Tittoni párisi olasz követ, Delcassé és még négy államférfiu Poincaré elnöklété alatt tanácskoztak azokról a részben pénzügyi természetű súlyos nehézségekről, melyekkel Olaszországnak a Dardanella-akcióban való, az entente által annyira sürgetett részvétele találkozók.

Berlin, június 29. A Localanzeiger jelenti Luganóból: A római reggeli lapok biztosra veszik Olaszország hadüzenetét Törökország ellen.

A Messagero azt mondja, hogy a hadüzenet elkerülhetetlen és igen nagy horderejű, mert a Dardanellák forszírozása biztosítani fogja Olaszországnak fegyverrel és municióval való ellátását, fel fogja szabadítani a kaukázusi orosz hadsereget és el fogja dönteni az orosz hadjárat sorsát. Az Arany Szarvnál a szövetségese nemcsak a szultánnak, hanem a központi hatalmak császáriainak is diktálnak a békét. A Törökország kimelését szolgáló olasz-német egyezmény légvéra összeomlott.

A Giornale d' Italia is üdvözli a kormány elhatározását, mert ez siettet a háboru befejezését és biztosítja Olaszország részeseledését Törökország felosztásában.

A Localanzeiger e jelentéshez a következő megjegyzést fűzi: Föltéve, hogy az olasz sajtó jelentései igazak, a bennük kifejezett reményekkel szilárd nyugalommal nézünk szembe. Az olaszok eddigi katonai teljesítményei éppen nem biztatnak azzal, hogy Olaszországnak a Dardanella-akcióban való részvétele levegőhöz juttatja majd a tengerszorosnál küzdő ententet.

A pápa és a háboru

Lugano, június 29. (Magyar Távirati Iroda.) A Giornale d' Italia felvilágosítást kért Gaspari biboros államtitkártól a pápa ismeretes nyilatkozata ügyében. Gaspari államtitkár kijelentette, hogy Benedek pápa az olasz háboru kitérése előtt mindent elkövetett a béke érdekében, abban a föltevésben, hogy az osztrák-magyar monarchia olyan engedményeket tesz, amelyek a jövőben minden surlódást kizárnak Olaszországgal. Gaspari annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy ha az olaszok egykor megtudják ezt, hálások lesznek a pápa iránt.

A francia harctér

Berlin, június 29. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

A franciák tegnap a lens—béthunei út és Arras között heves tüzeléssel éjjeli gyalogsági támadásokat készítettek elő, amelyeket azonban ágyúink tüze elfojtott.

A Maas-magaslatokon az ellenség a nap

folyamán ötször támadta meg azokat az állásokat, amelyeket június hó 26-án Les Eparges-től délnyugatra elfoglaltunk. Ezen támadások a franciák nagy veszteségei mellett eredménytelenül omlottak össze, épp úgy, mint egy éjjeli előretörésnél a Tranchéetól keletre.

Lunevilletől keletre csak akadályainkig tudott eljutni három támadás, amelyet több ellenséges zászlóalj az Esme bois erdőben és a Leintrey-Gondrexontól nyugatra levő állásaink ellen intézett. Az ellenség tüzelésünkben menekült vissza állásaiba.

A soissonsí székesegyházon elhelyezett ellenséges tüzérsgéi megfigyelő állást tüzérsgéink tegnap eltávolította.

A harok Les Epargesnél

Genf, június 29. Harminchat óráig tartottak a mindkét részről borzasztó elkeseredettséggel vívott harcok a les epargesi magaslatokért, az egyetlen helyért, melyet a franciák több hadtesttel végbevitt vállalkozásuk folytán megtarthatnak. A kiméletes hangon tartott francia szakkritika bevallja, hogy a németeknek meglepetés által kivívott sikere a ma folytatandó hadműveletekre nagy befolyással lehet.

Joffre generalisszimusz jelentése elhallgatja a németek előhaladását az Argonneokban. — Magánjelentések szerint az összhelyzet rendkívül kedvező a németekre nézve ebben a szakaszban.

Az elégedetlen franciák

Köln, június 29. A Kölnische Zeitung szerint a Züricher Post párisi munkatársa ismerteti Hervé kijelentéseit a hadi helyzetről s még a következőket közli:

Hervé szemrehányása elsősorban Oroszország és Anglia ellen irányul. A francia hadsereg már régen a Rajnánál állana, ha a balszárny követné. Az orosz vereségek hírei már átszivárognak a művelt körökbe. Különösen a kormánykörökben sajnálják, hogy Németország és Ausztria-Magyarország győzelmeinek diplomáciai hatásuk lehet a Balkán-államokra. A francia sajtóban már hírek merültek föl az orosz-román tárgyalásokról és azt igyekeznek bizonyítani, hogy Oroszország május elején belevonhatta volna Romániát a háboru forgatógába. Már az éles szemrehányásokkal sem farkodnak, pedig jogtalanul, mert az ellenállás Románia részéről volt meg, amely nem akart megelégedni az orosz engedményekkel.

Az angolok nagy vesztesége

Hága, június 29. (Magyar Távirati Iroda.) A londoni Labor Leader folyóirat közli az angol hadsereg eddigi veszteségeit és azt írja, hogy ha az eddigi arányokat veszik alapul, úgy az angolok vesztesége szeptember végéig 600,000 ember lesz.

A skandináv államok és a tengeri háboru

Kopenhága, június 29. (Magyar Távirati Iroda.) A norvég storthing legközelebb javaslatot tesz kormányának az Északi-tengeri konferencia összehívására, melyen a skandináv-államokon kívül Hollandia is résztvenne. — Az Északi-tengeri konferencia folytatása lenne a malmói király-találkozásnak, amely novemberben folyt le a skandináv államok uralkodói között. A svéd, a norvég és a dán külügyminiszterek elvben már hozzájárultak a konferencia eszméjéhez.

Venizelos nyilatkozata a görög helyzetről

Berlin, június 29. A Berliner Tageblatt közli athéni tudósítójának Kolumvakisz görög politikussal folytatott beszélgetését, aki nemrégiben Venizelosszal tanácskozott a politikai helyzetről. Venizelosz megerősítette, hogy valószínűleg nem fogja átvenni a kormányt, mert nem akarja vállalni a felelősséget a történetekért.

— Jelenleg pesszimistlikusan itélem meg a helyzetet — mondta többek között Venizelosz e beszélgetés során — és nagyon sajnálom, hogy néhány nappal ezelőtt nem adták meg Gunarisnak a kellő választ, amikor ezt merete kérdezni: „Ugyan mit veszítettünk az utolsó három hónap alatt?” Hát el lehet képzelni nagyobb szerencsétlenséget, mint ami bennünket ért? Hála a jelenlegi kormány politikájának, ma egyetlen barátunk sincs már a világon! Izolálva állunk! Hála a szavai és tettei közötti különbségnek, a Gunaris-kormány elégedetlenné tette az entente-hatalmakat. Mig az én kormányom alatt nyomtatékosan és egészen hivatalos formában kijelentettek, hogy semminő szándékuk sincs Bulgária számára teendő engedményekre készíteni Görögországot, — és ez nagy előny volt reánk nézve — ma közvetítést ígérnek Bulgáriának, hogy megkapja Kelet-Macedoniát. Ez bizonyára nem jelenti azt, hogy ezek a hatalmak Macedoniát oda is fogják adni Bulgáriának, mert nem az övék, hanem a miénk, azonban mégis azt jelenti, hogy Bulgáriának ellenünk való támadásával nem fognak szembeállani. Ennélfogva az én véleményem szerint el kell készülvén lennünk egy bolgár háborura, ugy katonailag, mint pénzügyileg. A háborura naponta másfél millióra van szükségünk, az entente-hatalmak pedig kedvezőtlenül vannak hangolva ellenünk. Ha nem izoláltuk volna magunkat, egész más-kép állna a dolog. Ma szerencsétlenségtől félek.

— Lehetetlennek tartja-e kibontakozást találni ebből a szerencsétlen helyzetből? — kérdezte Kolumvakisz.

— Talán lehetséges lesz, — válaszolt Venizelosz — tanulmányozni fogjuk a helyzetet, és megpróbáljuk, de nincs nagy reményem.

— Az ön szavaiból az tűnik ki, — mondta a volt képviselő — hogy ha újra kormányt vállal, nem fogja ugyanazt a külpolitikát követni.

— Bizonyos, hogy a helyzet nagyon megváltozott. Már mondtam önnek, hogy lehetetlen lett volna folytatnunk korábbi politikánkat, még ha negyvennyolc óra mulva térnünk volna is vissza a hatalomhoz.

A franciák bombáztak egy görög szigetet

Athén, június 29. (Magyar Távirati Iroda.) A Kleber francia cirkáló tévedésből bombázta Casto Forizo görög szigetet. A bombák a szigeten levő templomot elpusztították. A cir-

Apollo

MA, SZERDÁN
délután 5 órai kezdettel félhelyárakkal,
9 órákor rendes helyárakkal

LE COQ,
a detektivkirály.
Kalandörtörténet 3 felvonásban.

Przemysl visszafoglalása.
Szenzációs felvétel.

A postakocsis.
Cow-boy dráma 3 felvonásban.

Ahol a mieink küzdenek.
Felvételek az olasz hadszíntérről.

káló parancsnoka, amikor értesült róla, hogy a sziget a görögöké, sajnálkozását fejezte ki az eset miatt.

A 18 éves népfölkelők sorozása

Június 30-tól július 5-ig

Debrecen város katonai ügyosztálya a következőket teszi közzé:

A m. kir. honvédelmi miniszter urnak folyó évi 6000. számú körrendeletével elrendelt népfölkelő-bemutató szemle a városunkban lakó népfölkelőkkel az alábbi sorrendben fog megtartatni:

Június hó 30-án a debreceni illetőségű 1897. évben született népfölkelők 1-250. folyószámig.

Július hó 1-én a debreceni illetőségű 1897. évben született népfölkelők 251 folyószámától végig.

Július hó 2-án az idegen illetőségű 1897. évben született népfölkelők 1-225 folyószámig.

Július hó 3-án az idegen illetőségű 1897. évben született népfölkelők 226 folyószámától végig.

Július hó 5-én az ausztriai, a bosznia- és hercegovinai illetőségű népfölkelők és azok, a kik ezen napra külön behívási parancsokkal be rendeltettek.

Ez alkalommal figyelmeztetnek a szemle-köteles népfölkelőket, hogy a szemléhez a kijelölt és a behívási parancson kitüntetett napon **reggel 7 órakor** a városháza udvarán tisztán és józanon pontosan jelenjenek meg, mert aki a behívási parancsnak eleget nem tesz, azt karhatalommal vezetik elő és a törvény teljes szigorával büntetik.

Végül felhívja a katonai és illetőségi ügyosztály azon népfölkelőket, akik ezen szemléhez mindeztideig behívó parancsot nem kaptak volna, hogy ez iránt fenti ügyosztálynál (városháza, emelet, 19. ajtó) azonnal jelentkezzenek.

A 19 évesek bevonulása

Budapest, június 29. A honvédelmi miniszter rendelete folytán az 1896. évben született népfölkelő kötelesek, akik a bemutató szemlén alkalmasnak találtak, **július hó 15-ikén tartoznak bevonulni.** Ugyaneznap vonulnak be azok az 1892., 1893. és 1894. évben született és besorozott népfölkelő kötelesek, akik időközben elbocsájtattak, ha névszerint felmentve nincsenek.

A vízvezeték körül

Szakember a vízművek élén — A vízvezeték megfertőzése ki van zárva — Meghallgatják a miniszterium szakértőjét

A legtöbb gondot a vízvezeték ügye adja most a város vezetőségének. A drága vízmű csődöt mondott és vissza kellett térni a közutakhoz meg a magán vízvezetékhez és az utcák locsolását, amelynek megoldása elé különösen nagy várakozással tekintettek a porban fuldokló debreceniek, be kellett szüntetni, most, a nyár derekán. A városi tanács ma délelőtti ülésén ismét hosszú tárgyalás folyt a vízvezeték kibővítésének kérdése felett. — **Domahidy** Elemér főispán adott kifejezést a vízvezeték ügyében előterjesztett javaslat kapcsán ama nézetének, hogy a vízmű vezetését szakemberre kellene bízni.

Márk Endre polgármester osztozott a főispán nézetében. Ugy gondolja, hogy a jövőben az által is elejét vehetnék a bajoknak, ha szakértett vízműigazgatót állítanának a vízvezeték élére.

Domahidy Elemér főispán elmondta ezután, hogy telefonon értekezett **Farkas** Kálmánnal, a miniszterium műszaki osztályának szakértőjével, aki azt a véleményét fejezte ki, hogy **kizártnak tartja a vízvezetéknek a kolera által való megfertőzést.** **Farkas** Kálmán ismeri a debreceni vízvezeték s így a véleménye nem alaptalan. Mielőtt a város bármit tenne, **meg kell hallgatni a miniszterium műszaki osztályá-**

nak szakértőjét, esetleg éppen **Farkas** Kálmánt, akinek a vízvezeték bekövetkezett zavarai elégtételt adtak, mert megjósolta azoknak bekövetkezését.

Márk Endre polgármester csatlakozott ahhoz a véleményhez, hogy a város hallgassa meg **Farkas** Kálmánt, mielőtt a drága szakértőket igénybevenné.

A tanácsban végül az a megállapodás jött létre, hogy **Domahidy** Elemér főispán a közgyűlés határozatához képest felterjesztést fog tenni a miniszterhez.

A délután tartott közgyűlést előkészítő értekezleten **Szántó** Győző megbízást kapott arra nézve, hogy a holnapi közgyűlés elé terjeszsen oly értelmű indítványt, hogy engedje meg magánkutak furását a háztulajdonosoknak.

HIREK

— **A svéd királyné otthon.** Malmöböl táviratozzák, hogy **Zsófia** svéd királyné ma este oda érkezett. A királynét a trónörökös vezetése alatt disz-szárad várta s az egybegyűlt nagy néptömeg kitörő lelkesedéssel fogadta.

— **Debreceni hősök kitüntetése.** A hadsereg főparancsnoksága **Glatstein** Jenő 3. honvédgyalozredbeli zászlósnak és **Jenei** József 3. honvédgyalozredbeli szakaszvezetőnek az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismerésül az 1. osztályú ezüst vitézségi érmet, **Vadkerti** Péter 2. honvédhuszárezredbeli törzsőrmesternek, **Katona** Lajos 3. honvédgyalozredbeli őrmesternek, **Balogh** Mihály 3. honvédgyalozredbeli tizedesnek és **Kálmányi** János 3. honvédgyalozredbeli honvédek az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismerésül a 2. osztályú ezüst vitézségi érmet adományozta.

— **Rendkívüli városi közgyűlés.** A holnap, szerdán délután tartandó városi közgyűlés napirendjéről több ügyet le kellett venni, mert alaposabb előkészítést igényelnek. Ezek között van a **Mozdonyvezetők Országos Központi Bankjának** a debreceni máv. lakótelep létesítésére vonatkozó ajánlata, illetőleg kérése, amely felett rövid időn belül döntenie kell a városnak. Evégből július 10-re rendkívüli városi közgyűlést tűztek ki.

— **A kolera.** A városi járványbizottság ma este hat órakor ülést tartott **Márk** Endre udvari tanácsos polgármester elnöke alatt. — Az ülés legsürgősebb tárgya volt a **kolera elleni óvintézkedések költségeinek fedezése.** A járványbizottság a sürgős intézkedéseket abban a meggyőződésben rendelte el, hogy a belügyi kormány folyósítani fogja utóbb a kiadásokat. A város tanácsa pedig már sürgönyben kért engedélyt arra, hogy a város házipénztára 200 ezer korona erejéig folyósíthassa a belügyi tárca által kiutalandó költségeket. — A miniszter ezt az engedélyt nem adta meg. A költségek pedig, amelyek már 56.000 koronát tesznek ki eddig, esedékessé váltak. A járványbizottság tehát újabb távirati felterjesztést intézett a belügyminiszterhez és kéri az 56.000 korona sürgős kiutalását.

A fogolytábor kolerás betegeiről és halottairól bemutatott statisztikából konstatálta a bizottság a **fokozatos javulást.** **Tüdős** Kálmán dr. városi főorvos a polgári lakosság közt előfordult kolerás betegekről és kolerában meghaltakról mutatta be a kimutatást. Megállapítható, hogy azok, akik a civil lakosság köréből kolerában megbetegedtek, a szegényházból, a járványkórházból vagy a fogolytáborból kaphatták az infekciót. Végül elhatározta a bizottság, hogy — mivel az utóbbi napokban a kolera elleni **védőoltásra** a közönség egyre kisebb számban jelentkezett, július 1-től a védőoltások csak három helyen és pedig a **Dóczy-féle** református felsőbb leánynevelő, az **Eötvös-utcai** és az **Iskola-utcai** oltóállomásokon fognak eszközöltetni.

— **A hősök árváinak.** **Lemberg** visszavétele alkalmából az **Apolló-mozgósínház** 100 koronát, dr. **Fejér** Ferenc és neje 50 koronát,

Fejér Imre és **György** szintén 50 koronát adományozott a debreceni hadiárvaik javára. Fogadják a nemesszívű adományozók ezuton is hálás köszönetemet. **M e d g y a s z a y** Miklós árvaszéki elnök.

— **Debreceni Pénzváltóbank és Zálogkölcsön Részvénytársaság.** A Debreceni Kézizálog Kölcsönintézet Részvénytársaság ma délelőtt tartotta meg évi rendes közgyűlését. Az évi jelentéseket és a zárszámadásokat a részvényesek tudomásul vették és az igazgatóságnak, valamint a felügyelő bizottságnak megadták a felmentvényt. Mivel az intézet a mobil banküzleteket is fölvette üzletkörébe, szükségessé vált az alapszabályok módosítása, melynek során az intézet cégét „**Debreceni Pénzváltóbank és Zálogkölcsön Részvénytársaság**”-ra változtatták. A társaság új cégének neve abban találja magyarázatát, hogy az intézet főleg a pénzváltás-, sorsjegy- és lombard-üzleteket óhajtja szorgalmazni. Ez új osztály élén **Kertész** Lajos ügyvezető igazgató, az intézet kipróbált erejű és kiváló tehetségű vezetője áll.

— **Halálozás.** Részvétellel fogadtuk a következő gyászjelentést: Mély fájdalommal és megtört szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett drága jó anyám, anyósom, nagyanyánk, dédnagyanyánk és rokonunk, özv. **J a k o b o v i t s I g n á c n é** szül. **Hartstein** Róza folyó hó 28-án, 90 éves korában, hosszas szenvedés után jobblétre szenderült. Drága halottunkat f. hó 30-án, szerdán délelőtt 10 órakor, **Széchenyi-utca** 7. sz. alatti gyászháztól kísérik az izr. sírkertbe örök nyugalomra. — **Jakobovits** Aladár fia. **Jakobovits** Aladárné szül. **Weisz** Mária meny. **Jakobovits** Etelka férjével **Mezey** Ödönnel, **Jakobovits** Jenő, **Jakobovits** Andor honvéd főhadnagy (orosz fogóságban), nejevel **Weinberger** Ilonával, dr. **Jakobovits** József cs. és kir. 39. gy. e.-beli főhadnagy (a harctéren) nejevel **Mandel** Böskével, dr. **Jakobovits** Imre önkéntes tizedes (hadi szolgálatban) unokái. **Mezey** Béla, **Mezey** Rózsika, **Mezey** Ilonka dédunokái. Özv. **Hartstein** Péterné szül. **Stern** Karolin sógornője.

URANIA

Debrecen legnagyobb, legelőkeltebb mozgója
ESYNAK I. ÉR. — TELEFON 12-51.

Szerda — Csütörtök
Június 30. — Július 1.

NAGYKABARÉ!

**Király lánya —
szobalánya**

Énekes játék három képen. —
Írta: **EMÓD TAMÁS.** — Zenéjét
szerlette: **MARTHON GEZA.**

SZEREPLŐK:

**Kovács Lilly,
Szöllőssy Rózsi,
Szabolcs,
Fenyő,
Bátor, Sziklai,**

**a budapesti „Apolló-színház”
művészei.**

Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

**HELYÁRAK: 7 órakor 1 K. 30 f., 1 K.,
90 f., 70 f., 40 f., 30 f. — 9 órakor:
1 K. 80 f., 1 K. 50 f., 1 K. 20 f., 1 K.,
60 f., 40 f.**

— **Előadások nem folytatálagosak.** —

— **A debreceni gyorsvonat.** A háborús állapot óta nagyon nehézkessé vált a vonatközlekedés Debrecen és Budapest között. — **Domahidy Elemér** főispán már nem egy ízben interveniált a kereskedelemügyi miniszternél a debreceni vonatközlekedés megjavítása végett és különösen **gyorsvonat beállítását** sürgette. A miniszter meg is ígerte, hogy mielőtt a hadi érdekek megengedik, **kibővíti a Debrecen—Budapest közötti vasuti forgalmat és gondoskodik a gyorsvonatról is.** Hónapok teltek el azóta és a vasuti forgalom nem javult máig sem. A városi tanács ma délelőtti teljes ülésén **Márk Endre** udvari tanácsos polgármester ismét felvívta ezt a kérdést. Rámutatott arra, hogy más városoknak teljesítették a vasuti közlekedés megjavítására irányuló kérését. A tanács átiratot intéz a máv. üzletvezetőséghez, amelyben sürgeti a gyorsvonat beállítását a debrecen—budapesti menetrendbe.

— **Beiratások a kereskedő társulati polgári fiúiskolába.** A jövő 1915—16. iskolai évre szóló beiratások f. é. július hó 1., 2. és 3. napján lesznek délelőtti 9-től 12-ig a Kereskedelmi Tanintézetben (Piac-u. 8.), földszint, 5. szám. Valamennyi beiratkozó elhozza születési anyakönyvi kivonatát, újraoltási bizonyítványát és legutolsó iskolai bizonyítványát. Beíráskor fizetendő: 14 kor. beiratási díj, legalább negyedévi tandíj (17 kor. 50 fill.) és felekezetenként különböző vallásoktatási díj. A tandíj többi része évnegyedenként előre fizetendő. Az egész évi tandíj megfizetése még évközben való kimaradás esetén is kötelező. Különösen figyelmeztetjük azon tanulókat, kik gimnáziumból vagy reáliskolából akarnak a polg. iskola megfelelő felsőbb osztályába lépni, hogy a beiratkozást a fentírt három nap valamelyikén multhatatlanul intézzék el; nekik ugyanis az iskolai év elején (aug. 31-én) különözetű vizsgálatot kell tenniük és ezért szükséges, hogy az erre vonatkozó utasításokat már mostan megtudhassák. **A z i g a z g a t ó s á g.**

— **A heti piac.** A mai heti vásár volt a tulajdonképeni próbája a piaci élelmicikkek hatóságai árszabásának. A mai heti vásár elosztalta azt az aggodalmat, hogy a hatósági árszabás visszatartja a termelőket a piacról. A kerti terményekre nézve ez egyáltalán nem mutatkozott, annyit hoztak a mai vásárra, amennyit már régen lehetett látni. A baromfitermesztek azonban kissé tartózkodók voltak. Kevesebb csirke, kacska és liba került a mai piacra, mint azelőtt volt. Tojás ma már volt elég. A rendőrség ma is szigorúan ellenőrizte a hatósági árszabás betartását. **Sok kofát elbájlítottak és súlyos pénzbírságra ítelt a rendőrbíró,** mert a falusi termelőket izgatták, hogy ne hozzanak árut a debreceni piacra. **Rostás István** rendőrfőkapitány úgy nyilatkozott nekünk, hogy a pénteki árhatármegállapításnál valószínűleg még lejjebb fogja szállítani az ármegeállapító bizottság egyes élelmicikkek árhatárát.

— **Öngyilkosok.** Ma reggel a csapatkórház mellett egy akácán felakasztva találták **Erdei József** napszámot. A halottat a kórház halottas kamrájába szállította a rendőrség, amely vizsgálatot indított az öngyilkosság körülményeinek kiderítése végett. — **Hajduböszörményből** írja tudósítónk, hogy **Tóth Sándor** ottani gazdálkodó gyógyíthatatlan betegsége miatt felakasztotta magát.

— **Beiratások a fiú és női felső kereskedelmi iskolába,** valamint az **egyéves női szakfolyamra** július hó első három napján d. e. 10—12 óra között eszközölhetők a Piac-utca 8. szám alatt levő intézet igazgatói rodájában. **A z i g a z g a t ó s á g.**

— **Gazdák a piaci árakat szabályozó bizottságban.** A város gazdasági bizottsága ma délelőtti Gruner Lipót gazdasági tanácsnok elnökelete alatt ülést tartott, amelyen a piaci élelmicikkek árhatárát megállapító bizottságba kiküldték Gruner Lipót tanácsnokot, Király József és Polgáry József bizottsági tagokat

abból a célból, hogy a termelők érdekei sem maradjanak védtelenül az árusítók és a fogyasztó közönség érdekeivel szemben.

— **A repceolaj bejelentése.** A zár alá vett repceolaj készletek legkésőbb 1915. évi július hó 1-ső napjáig bezárólag az 1915. évi június hó 25. napján volt állapot szerint és azontúl hónaponként, legkésőbb a hónap 8-ik napjáig bezárólag az előző hónap utolsó napján volt állapot szerint az elsőfokú iparhatóságnál bejelentendők. Aki üzemében állít elő repceolajt, köteles bejelentésében egyúttal az előző hónap tényleges termelését és a folyó hónap előre látható termelését feltüntetni. — Nem esnek bejelentési kötelezettség alá azok a repceolaj készletek, melyeknek mennyisége egy métermázsát meg nem halad.

A repceolaj előállításával foglalkozó egyének és cégek a zár alá vett készleteikből azokat a mennyiségeket, melyekre saját ipari üzemi céljaira szükségük van, erre a célra szabadon felhasználhatják. A készletekről pontos raktárkönyv vezetendő oly módon, hogy abból a készlet mennyiségének változása és az hogy hova fordított, bármikor megállapítható legyen. Aki jelen miniszteri rendelkezésnek a zár alá vétel, bejelentési kötelezettség és szállításokra vonatkozó rendelkezéseit megszegi, az 1914. évi L. t.-c. 9. fl-a értelmében két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fog büntetettetni.

— **35 dekás tábori postadobozok,** melyben a harctérre élelmiszerrel kívül minden küldhető, 20 fillérről kaphatók **Hoffmann és Kronovitz** könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohányüzletében.

— **Egy szökött muszka katona.** Csikszederáról írják: A Libánban elfogtak egy szökött muszka katonát, ki állítólag egy gépfegyver osztagnál volt alkalmazva. Nagyon vig volt, örvendett, hogy elszökhetett csapatától s örömeiben még táncolt is a Tekerőpatak és Kilyénfalva közti úton. A csendőrszervező állítása szerint, ki a foglyot Csikszederára kísérte, már hetek óta bolyong egy pár társával a hegyek között, de csak öt sikerült kézre keríteni.

— **Sport-cikkek felnőttek és az ifjuság részére.** Tennisverők. Tennis középháló. Tennis-labda. Football és Tornaszerek. Raketek javítását elvállalom. **Mentze Henrik** újdonságok áruháza, Piac-u. 38.

— **Hősök temetése.** A Ferenc Szalvátor főherceg megfigyelő kórházban meghaltak: **Dinnyés János** szakmári születésű közkatoná, temetése június 30-án délelőtti 10 órakor a közös csapatkórházból; **Barta Antal** szentesi születésű közkatoná, temetése június hó 30-án délután 4 órakor ugyanon; **Schandler Károly** bécsi születésű szakaszvezető, temetése június 30-án délelőtti fél 11 órakor a Hatvan-utcai temető halottas házából. — A **Bábaképezde** katonai megfigyelő osztályán meghalt **Köles János** nagyaki (Csanádmegye) születésű 2. honvédszalógegyezredbeli honvéd, temetése június 30-án délután 3 órakor a közös csapatkórházból.

A cséplési idényre
rendkívül fontos

Benzoline

az új hajtóerő motorüzemhez,
a benzint teljes értékében pótolja.

Minden mennyiségben katonai engedély nélkül és pénzügyőri ellenőrzés nélkül azonnal szállítható.

Felvilágosítást ad:

M. ELFER cég

Wien, I., Krugerstrasse 3.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.

Apró hirdetések

Osokoládé
kilója 3.20 Glüeknél, Péterfia-n.

Boroshordót
használtat vesz Glüek, Péterfia-u. 76.

Oktatás.
Keresek fiatal embert, ki engem a tót nyelvre tanítana. Cim: Dr. Weltmann, Homokkerti megfigyelő.

Kocsisok
jó fizetéssel és munkásleányok azonnal felvétetnek. Teleki-utca 100.

Tarkavarrónót
keresek, jelentkezzen Bika II. emelet 2. szám alatt.

Fehőrnemű varrónót
keresek Sestakert Komlóssy-ut 27.

Laphó-dónék
havi fizetésre felvétetnek. Cim a kiadóban.

Munkásember,
25—40 év közötti, állandó alkalmazást nyerhet rendszeres heti fizetés mellett. Cim a kiadóhivatalban.

Egy ügyes,
megbízható bolti-szolga azonnal felvétetik **Mentze Henrik** újdonságok áruházában, Piac-u. 38.

Butorozott
modern utcai erkélyes lakás, a Piac-utca legszébb helyén, mely két szobából, fürdőszobából áll, zongora használatával kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Nőruha varrodába
ügyes varróányok, jó fizetéssel felvétetnek. Arany János-utca 36.

Szoba
festés
Mázolás
Fürdőkád és
Butor
zománcolás

Thaly Kálmán-utca 4. sz. alatt elvállaltatik.

Szükségeltetik

július hó első napjaiban áruknak Debreczenbe való elszállítására

két nyolcméteres butorkocsi.

Értesítések **Bloch Mór** céghez, Budapest, VIII., Károly-körut 7. sz. intézendők.

Borszéki viz.

Dr. Hankó Vilmos, a Magyar Tudományos Akadémia tagja írja:
A szervezet calcium-vesztésének pótlásánál, a húgyutakban kicsapott uratok eltávolításánál

elsőrangu gyógytényező a BORSZÉKI VIZ.
A gyomor és bélrenyheségnél, a hurutos dyspepsiáknál, vese és hólyagbántalmaknál is kiváló hatású. **Hygienikus tisztaságát, feltűnően nagy széndioxid tartalmát, vasmentességét, pompás ízét tekintve az élvezeti és borvizek között az első helyek egyikét foglalja el.**

A szabad széndioxidban leggazdagabb hazai és külföldi vizek:

Kronodrfi	773 cc.	szabad széndioxid tartalommal
Giesshübel	1205	" " "
Mohai Agnes	1225	" " "
Wildungen	1322	" " "
Bilin	1337	" " "
Apollinaris	1521	" " "
BORSZÉKI	1597.8	

Kapható mindenütt. **Főlerakata Debreczen és Hajdúvármegye részére**

ULLMANN SALAMON

ízeser, csemege és ásványvizek nagykereskedésében, Piac-utca 69. szám. (Vármegyházával szemben.) Telefon 382.

SOMOSSY LÁSZLÓ

ÁRUHÁZA

DEBRECZEN, Kistemplombazár
HAJDÚVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA

Menyasszonyi kelengye
Vászon és kész fehérrnemű
Női ruhakelme — mosó újdonságok
Külön szőnyeg-osztály :: Linoleum.

Szabott árak.